
بارم سؤالات ردیف

درست یا نادرست بودن را مشخص کنید.  1

 ی انسان، مقدار کلسترول بیش از فسفولیپید است.الف( در غشاء یاخته

 توانند طی تولید مثل، موجوداتی کاملا شبیه به خود را بوجود آورند. ب( جانداران می

شود.ها انجام میبدون نیاز به پیام عصبی به دلیل ویژگیهای کشسان ششعمیق به صورت غیر فعال و  ج( بازدم 

باشد. ها مید( علت صدای اول و دوم به ترتیب مربوط به استراحت و انقباض بطن

1

جای خالی را پر کنید. 2

 الف( زیست بوم از چند ...............تشکیل شده است. 

 ................ است. ب( مالتوز نوعی کربوهیدرات 

 ج( .................... در ذخیره انرژی نقش مهمی دارند. 

دهند.های شیمیایی را افزایش میهای پروتئینی اند که سرعت واکنشد( .................... مولکول

1

 نقش هر یک را بنویسید. 3

سانتریول      دستگاه گلژی                                          

1

به سوالات زیر پاسخ دهید.  4

 افتد؟ الف( اگر تخم مرغ بدون پوسته را در محلول نمک غلیظ قراردهیم چه اتفاقی می

 ب( شکل بافت پوششی دیواره مویرگ و روده را بنویسید.

چرا؟ج( آیا ممکن است ورود آب به درون یاخته در اثر اسمز موجب ترکیدن یاخته های بدن شود؟ 

 شوند.د(دو نوع لیپید نام ببرید که در غشاء یاخته های جانوری یافت می

2

در مورد شکل مقابل چند مورد به درستی مطرح شده است؟  5

 فاقد پرز است.  Bمانند  Aالف( بخش 

 ، بخش انتهای روده بزرگ است. Dب( بخش  

، آنزیم ترشح نمی کند. Bهمانند یاخته های مخاط بخش  Cج( یاخته های مخاط بخش  

 بنداره ای ارادی است.   Fد( بخش 

2

( 1140-2140  تحصیــلی  ســال)دوم  نوبــت  آزمــون
رنجبر   آقای نام دبیر :نام و نام خانوادگی : 

امتحان :   زیست شناسى

دقیقه    75   مدت :

  کلاس :  8:30  :ساعت شروع 
28/10/1401 تاریخ : 

بسمه تعالی 

دهم تجربى



 به سوالات تستی زیر پاسخ مناسب دهید. 6

در جانور ملخ، گوارش مکانیکی .............. ورود مواد غذایی به دهان و جذب مواد مغذی ........... ورود   -1

 شود.انجام می های معده غذا به کیسه

 قبل از  –قبل از  -4پس از            -پس از  -3پس از     –قبل تز  - 2قبل از                -پس از -1

 تواند .............. لیپوپروتئین ............... می  -2

1-LDL  -                                             2سبب کاهش کلسترول خون شود- HDL-   سبب افزایشLDL .شود 

3-  LDL-  در اثر افزایشHDL  4ها کم شود.                در دیواره رگ-HDL- یابد.در اثر چاقی افزایش می 

به طور معمول ، محل ذخیره صفرا ................ بنداره انتهایی روده باریک در سمت ........ بدن ما قرار   -3

 دارد. 

 چپ - همانند  -4راست                    –برخلاف  - 3راست                   –همانند - 2چپ                   -بر خلاف -1

 شود.بی کربنات از .......... ترشح نمی -4

 شیره لوزالمعده  -4روده بزرگ                -3صفرا                  - 2معده             -1

 

1 

 را بنویسید. علت هر یک  7

 الف( بیماری سلیاک                            ب( جامد شدن مدفوع 

 

5/0 

شوند ؟ توضیح  شود؟ در این محل پروتیئین ها به چه مولکولهایی تجزیه میها از کجا آغاز میگوارش شیمیایی پروتئین  8

 دهید.

1 

 به سوالات زیر پاسخ دهید.  9

 نشخوارکنندگان غذا پس از رسیدن به هزارلا چه تغییراتی می کند و سپس به کجا وارد می شود؟الف( در 

 ب( بخش عقبی در پرندگان دانه خوار چه نام دارد و چه نقشی دارد؟

 شود؟ج( در پارامسی واکوئل غذایی چگونه به واکوئل گوارشی تبدیل می

 ود؟ شد( در کبد از مواد جذب شده، چه موادی ساخته می

2 

 در شکل مقابل به سوالات زیر پاسخ دهید. 10

 را نام ببرید.  3و  2الف( شماره 

 ب (کدام شماره بخش هادی است؟

 ج(  درشت خوارها در کدام شماره قرار دارند؟ 

 د( کدام شماره ها میتوانند مقدار هوای ورودی یا خروجی را تنظیم کنند؟ 

 

5/1 



11  

 الف، با یکی از عبارتهای ستون ب ارتباط دارند . آنها را به هم وصل کنید.هر یک از عبارت های ستون  

 

 

 

 

 

 ب الف

 کرم خاکی -1 آنزیم کربنیک انید راز -1

 کشش سطحی -2 مویرگهای فراوان -2

 گویچه قرمز -3 عامل سطح فعال -3

 مدت زمان دم -4 پل مغزی -4

1 

 5/0 مسمومیت و حتی مرگ شود؟تواند، باعث کربن منو اکسید چگونه می 12

 5/0 شود؟ هوای ورودی به مجاری تنفسی چگونه گرم و مرطوب می 13

 5/0 حجم باقیمانده را تعریف کنید.  14

 در جمله های زیر کلمه مناسب را مشخص کنید.  15

 سرخرگ( است.  –الف(سکته قلبی در اثر بسته شدن )سیاهرگ  

 پیوندی( عایق مانع از انقباض  هم زمان دهلیرها و بطن ها می شود.  –ب( بافت) پوششی  

 شود.بالا( آنها شروع می –ج( انقباض بطن ها از قسمت ) پایین 

 دسته هایی( از تارهای تخصص یافته است. –د( شبکه هادی قلب شامل )دسته 

1 

 5/0 در ساختار ماهیچه قلب نقش صفحات بینابینی را بنویسید. 16

 5/0 چرا دیواره بطن چپ ضخیم تر از دیواره بطن راست است؟  17

 5/0 محل دریچه های سینی قلب را بنویسید. 18

 به سوالات زیر پاسخ دهید.  19

 شود؟چه زمانی ثبت می    Tالف( موج 

 ب( لایه میانی سرخرگ از چه بافتی است؟

 آید؟ج( فشار بیشینه چگونه بوجود می

 چرخه ضربان قلب دریچه های دولختی و سه لختی باز است؟ مراحل   د( در کدام

1 

 1 ای را تعریف کنید.دیاستول و حجم ضربه 20

 پایان 


